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                                                      مرکز مطالعات و توسعه آموزش علوم پزشکی دانشگاه علوم پزشکی 
                                                                                                                                                     فرم طرح درس روزانه
	دانشکده:      پرستاری و مامایی                                                                                              نام مدرس:          دکتر محمدرضا فیروزکوهی                                                                         رتبه علمی:دانشیار

	نام درس:  روش تحقیق                                            کد درس:                                    نوع درس(تئوری /عملی):     تئوری/عملی                                    تعداد واحد :        1                                         میزان ساعت : 

	رشته تحصیلی فراگیران:        پرستاری                                                                  مقطع تحصیلی فراگیران :    کارشناسی                                                     نیمسال ارائه درس: اول 1401


*موارد مدنظر ارزشیابی: 
حضور فعال در کلاس*           سئوالات کلاسی*-              امتحان میان ترم               پروژه درسی*              کنفرانس – ترجمه            فعالیت علمی و گزارش کار   *        امتحان پایان نیمسال      *           سایر
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*هدف کلی درس : آشنایی دانشجویان با روش های متداول تحقیق در علوم پزشکی و نحوه استفاده از نتایج پژوهش های انجام شده به منظور آماده سازی آنان جهت همکاری در فعالیت های پژوهشی.
	شماره جلسه 
	اهداف اختصاصی (رئوس مطالب همان جلسه)
	اهداف ویژه رفتاری همان جلسه(دانشجو پس از ارائه درس قادر خواهد بود)
	حیطه ایجاد تغییرات پس از آموزش          ( شناختی،روان حرکتی،عاطفی) 
	روش های یاددهی-یادگیری
	مواد و وسایل آموزشی 
	تکالیف دانشجو 


	1
	معارفه_ ارزشیابی آغازین _ تبیین انتظارات 

روش علمی پژوهش و مراحل آن
	1- برقراری ارتباط، معرفی درس (نحوه ارائه، ارزشیابی، فعالیتهای فراگیران)، اطمینان از داشتن پیش نیازها، 

2- انواع روش های کسب دانش را بیان نمایند.
3- پژوهش را با سایر روش ها کسب دانش مقایسه نمایند.
4- مراحل اجرای روش علمی پژوهش را بیان نمایند
5- تحقیق در پرستاری و اهمیت آن را بیان نمایند.  
6- نقشهای پرستاران در تحقیق را بیان کند
7- مراحل روش علمی تحقیق را بیان کند
	شناختی
	سخنرانی – پسش و پاسخ – بحث گروهی
	پاورپوینت
	حضور منظم و شرکت فعال در مباحث درسی 
ارائه کتبی پروژه طرح تحقیقاتی امتحان پایان ترم

	2
	موضوع، عنوان و بیان مسئله تحقیق
مرور بر مطالعات گذشته
	1. ضمن آشنایی با منابع کسب موضوع پژوهش در پرستاری ، موضوعات پژوهشی را انتخاب نماید ،

2. براساس توافق گروهی و با استفاده از معیار های اولویت دهی به پژوهش، موضوع مناسبی را انتخاب کند،
3. مسئله را تجزیه و تحلیل نموده و با مرور بر متون، بیان مسئله آن را تدوین نمایند.   
4. ضرورت تعریف واژه ها را بیان و تعاریف نظری و عملی واژها را ارائه دهد 
5. علت مرور بر مطالعات گذشته را بیان کند
	شناختی
	سخنرانی – پسش و پاسخ – بحث گروهی
	پاورپوینت
	حضور منظم و شرکت فعال در مباحث درسی 
ارائه کتبی پروژه طرح تحقیقاتی امتحان پایان ترم

	3
	کار عملی( ارائه پروژه تحقیقاتی)
	1- ارائه شفاهی و کتبی تکالیف عملی مباحث نظری ارائه شده (موضوع، عنوان و بیان مسئله. تعریف واژه ها)
	شناختی – روانی حرکتی
	سخنرانی – پسش و پاسخ – بحث گروهی
	پاورپوینت
	حضور منظم و شرکت فعال در مباحث درسی 
ارائه کتبی پروژه طرح تحقیقاتی امتحان پایان ترم

	4
	انواع پژو هش

	1- با انواع روش های تحقیق آشنا شود.
2- با توجه به عوامل تاثیر گذار بر انتخاب روش، مناسب ترین نوع مطالعه برای پژوهش در حال تکمیل خود را تدوین نمایند.
	شناختی- روانی حرکتی
	سخنرانی – پسش و پاسخ – بحث گروهی
	پاورپوینت
	حضور منظم و شرکت فعال در مباحث درسی 
ارائه کتبی پروژه طرح تحقیقاتی امتحان پایان ترم

	5
	اهداف ، فرضیات ، سوالات و متغیر های پژوهش
	1. اهميت و انواع اهداف، فرضیات و سوالات پژوهش را توضيح دهد.، 
2. اهداف فرضیات و سوالات پژوهش در پروژه در حال تکمیل خود را تدوین نمایند. 
3. بامفهوم منغیر آشنا شده و اهمیت و انواع آن را بیان کند
4. لیستی از متغیر های پژوهش خودرا تهیه کند، 
5. نوع و نحوه انداره گیری متغیر های تحقیق را تعیین نمابد.
	شناختی
	سخنرانی – پسش و پاسخ – بحث گروهی
	پاورپوینت
	حضور منظم و شرکت فعال در مباحث درسی 
ارائه کتبی پروژه طرح تحقیقاتی امتحان پایان ترم

	6
	کار عملی( ارائه ادامه پروژه تحقیقاتی)
	1- ارائه شفاهی تکالیف عملی مباحث نظری ارائه شده(اهداف ، فرضیات ، سوالات و متغیر های پژوهش و نوع مطالعه)
	شناختی- روانی حرکتی
	سخنرانی – پسش و پاسخ – بحث گروهی
	پاورپوینت
	حضور منظم و شرکت فعال در مباحث درسی 
ارائه کتبی پروژه طرح تحقیقاتی امتحان پایان ترم

	7
	محیط، جامعه، نمونه پژوهش و روش های نمونه گیری   
روش های چمع آوری داده ها   
	1. مفاهیم محیط، جامعه، نمونه پژوهش را توضيح دهند

2. انواع روش های نمو نه کیری ا حتمالی را بيان نمايند
3. انواع روش های نمو نه کیری غیر ا حتمالی را توضيح دهند.

4. چگونگي برآورد حجم نمونه را بيان كنند.
5. مناسب ترین روش نمونه گیری برای پژوهش در حال تکمیل خود را معرفي و حجم مناسب نمونه را برآورد نمايند.
6. ضمن آشنایی، با انواع روش های فعال و عیر فعال جمع آوری داده ها ، 

7. علل تورش در آنها و نیز چکونگی تدوین ابزار های جمع آوری داده ، با مقایسه   مزایا و معایب آ نها ، 
8. مناسب ترین روش جمع آوری داده ها برای طرح در حال تکمیل خود را انتخاب و ابزار آن را تدوین نماید
9. ضمن آشنایی، با انواع روش های فعال و عیر فعال جمع آوری داده ها ، علل تورش در آنها و نیز چکونگی تدوین ابزار های جمع آوری داده ، با مقایسه   مزایا و معایب آ نها ، مناسب ترین روش جمع آوری ذاذه برای طرح در حال تکمیل خود را انتخاب و ابزار آن را تدوین نماید 
	شناختی – روانی حرکتی
	سخنرانی – پسش و پاسخ – بحث گروهی
	پاورپوینت
	حضور منظم و شرکت فعال در مباحث درسی 
ارائه کتبی پروژه طرح تحقیقاتی امتحان پایان ترم

	8
	تجزيه و تحليل داده ها

اخلاق در پژوهش - منبع نویسی در تحقیقات
	1- اهميت و هدف از تجزيه و تحليل داده ها را بيان كنند.
2- ضمن آگاهی از تاریخچه نیاز به ورود مسائل اخلاقی به پژوهش مهمترين اصول وکد های اخلاقی را بيان داشته و اصول اخلاقی مورد توجه در طزح خود را تدوین نمایند.
3- دو شیوه صخیح منبع نویسی در متن و پایان گزارشات تحقیق را بيان كرده و با انتخاب یکی از آنها منبع نویسی گزارش کتبی طرح تحقیق خود را انجام دهند. 
4- نحوه انتشار نتايج تحقيق را توضيح دهند.
	شناختی- روانی حرکتی
	سخنرانی – پسش و پاسخ – بحث گروهی
	پاورپوینت
	حضور منظم و شرکت فعال در مباحث درسی 
ارائه کتبی پروژه طرح تحقیقاتی امتحان پایان ترم

	9
	کار عملی( ارائه ادامه پروژه تحقیقاتی)
	2- ارائه شفاهی تکالیف عملی مباحث نظری ارائه شده(متغیر های پژوهش و نوع مطالعه)
	روانی حرکتی
	سخنرانی – پسش و پاسخ – بحث گروهی
	پاورپوینت
	حضور منظم و شرکت فعال در مباحث درسی 
ارائه کتبی پروژه طرح تحقیقاتی امتحان پایان ترم

	10
	گزارش نهایی
	ارائه شفاهی طرح پژوهشی تکمیل شده
	روانی حرکتی- عاطفی
	سخنرانی – پسش و پاسخ – بحث گروهی
	پاورپوینت
	حضور منظم و شرکت فعال در مباحث درسی 
ارائه کتبی پروژه طرح تحقیقاتی امتحان پایان ترم


*شرح مختصری از درس : (برای هر جلسه تنظیم گردد)  
روش های  یادهی-یادگیری می تواند  شامل : سخنرانی ،بحث در گروهای کوچک ،نمایشی ،پرسش و پاسخ ،حل مسئله (pbl)،گردش علمی ،آزمایشگاهی ،یادگیری بر اساس case و غیره

